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La 3ème enchère  
de l’ouvreur : 
 
 

Le répondant  
a montré une 
main faible  
 

(autre que 1 SA) 
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Lors de sa 2ème enchère, le répondant 
a limité sa main à 10 vilains points 
 
 
 

Principe : 

 
 
 

  

L’ouvreur ne reparle qu’avec un espoir 
de manche.  
 
Autrement dit : 
 

 

« On n’améliore pas la partielle » 

 
 

I. Après la redemande à 1 SA 
 

A. Les fits faibles différés 
 

L’ouvreur n’a qu’un seul droit : PASSER 
 

                  
 

  
 

Tant mieux  
si on les gagne. 

Vous ne pouvez 
pas être plus 
beau, et 
pourtant, il faut 
vous résigner. 

Il serait toutes 
fois tolérable en 
tournoi par 
paires, de dire  
2 , mais c’est 
à vos risques et 
périls.  
Jouer en fit 4-3 
est délicat. 

 

Ouest Nord Est

1 -

- 2 -

Sud

?

1 

1SA 

1 2 3

 A95  R4  AD3
 D83  AV84  92
 V1083  RDV94  R1085

 RD84  72  A1074

PassePasse Passe
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Le partenaire n’avait (peut-être) pas assez de 

jeu pour dire 2 , directement au 1er tour. 
 
 

Ne le punissez pas ; peut-être avait-il : 
 

    D10864 
    V32 
    V94 
    72 

 
 
 

Rappel : Inférences du Roudi constant 
 

Comment enchérir ces 2 mains 

 

                
 
1 SA (1) : 12 - 14  réguliers 

2  (2) : Roudi constant 

2  (3) : Pas 3 cartes à  (sans notion de force) 

3  (4) : Je veux jouer 3   

Passe (5) : Reçu 5 sur 5. 

 

Ouest Nord Est
1 -

- 2 -
?

Sud

1 

1SA 

4

 V2

 AD854

 D103

 A105

Passe

 V1084

 R84

 7

 R10862

 D76

 A953

 V53

 AV5

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2 (2) -

- 3  (4) -

Passe (5)

Sud

1 

1SA (1)

2  (3)
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B. Après une répétition de sa 
couleur 

 
Attitude de l’ouvreur : PASSER (sans état d’âme) 

 

                 
 

                              
 

Le partenaire n’a pas  
fait de tentative de 
manche (« Roudi »).  
Alors restez sobre.  

Il peut avoir 5 ou 6 ,  
et de 3-4 points (par 
D.V.10).jusqu’à 10 
moches  

 Un grand principe :  
Ne vous occupez pas 
des affaires des 
autres. 

 

C. Après un bicolore économique 
 
 

1) L’annonce d’un bicolore majeur 
 
Attitude de l’ouvreur :  

Passer ou revenir à 2  

 

                      
 

 
 

Bravo ! Vous 
avez gagné un 
« kinder ». 

Préférable de 
jouer dans un 
fit 5-2 plutôt 
qu’un fit 4-3. 

Ça vous tente 
de soutenir au 
niveau de 3 ? 
Sachez 
résister à la 
tentation ! 

 

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2  -

Sud

1 

1SA

?

Ouest Nord Est
- 1  -

- 2  -1SA

?

1 

Sud

1
 AD4
 A1094
 72
 A984

Passe

2
 R74
 A93
 72
 AD1084

Passe

Ouest Nord Est
- 1 -

- 2  -
1 
1SA

?

Sud

1 2 3
 AV5  R2  A4
 R83  D104  RV108
 D102  R95  753
 A954  A10862  AD85

2  Passe2 
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2) Une annonce délicate 
 

Le répondant nomme les  (sans que l’ouvreur 
en ait parlé) au 2ème tour : 
 

Attitude de l’ouvreur : PASSER 
 

          
 

                            
 

Le partenaire devrait 

avoir 4  exactement  

+ 5 ou 6  cartes à  
dans une main  
inférieure à 10 H.  

Cette enchère se 
pratique sur les 
ouvertures mineures  

ou celle d’1. 

 

Voici la main type : 

    V1065 
    7 
    R109752 
    D3 

II. Après un fit au palier de 2 
 

A. Après un fit majeur 
 

L’ouvreur ne reparle qu’avec une main de 
zone 2 (15-17 H) irrégulière (sinon il aurait 

ouvert d’1 SA) 
 

                   

  
 

Lâchez-vous 
avec cette 
bombe 
atomique. 

Enchère d’essai 
naturelle pour 
que le partenai-
re réévalue son 
complément à 

. Certes vous 
n’avez que 13 H 
mais 17 HLD. 

Suggère la 

courte à , 
permettant au 
partenaire de 

plonger à 4  
avec une force 
à  dans une 
main non 
minimum. 

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2  -

?

Sud

1 

1SA

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2  -1SA

?

Sud

1 

1

 A72

 R1083

 D5

 AV82

Passe

2
 R92
 AV964
 V3
 RD7

Passe

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2 -1 

?

Sud

1 

1 2 3
 AD104  RD62  AD54
 4  A4  4
 R5  5  D82
 AR10742  RV8742  ARV65

3 4  3 
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B. Après un fit mineur 
 

1)  Soutenir le partenaire dans sa majeure 
de réponse 

 

  Au niveau de 2                 Au niveau de 3 
 

              

                               
 

Garantit 13-15 H avec  

3 cartes à  dans une 
main irrégulière, donc 
court à  dans ce cas. 
 

Le répondant peut 
passer, revenir à 3 , 
nommer les SA à la taille 

voulue. Plonger à 4  
avec :   7 
           AV962 
           R1083 
           952 

Garantit 16-17 H avec  

3 cartes à  dans une 
main irrégulière,(sinon 
il aurait ouvert d’1SA). 
 

Pour jouer 3, 3SA ,4, 

4  ou 5. Au partenaire 
de bien juger sa main. 

2)  Nommer 2 SA 
 

Montre 15 - 17 H irréguliers avec la courte à   
 

                    
 

                          
 
Le partenaire pourra : 
 Passer 

 Revenir à 3   

 Nommer 3 SA ou  

 Plonger à 5  avec :  A4 

10853 
D9753  
R5 

 

Le chelem gagnerait avec la réussite  

de l’impasse à . 
 

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2 -1 

?

Sud

1 

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2 -1 

?

Sud

1 

1
 A972
 R105
 ADV92
 4

2 

2
 A1095
 R85
 ARD72
 4

3 

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2 -1 

?

Sud

1 

 RD103

 7

 AV1084

 AD6

2 SA
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3) Utiliser la 4ème couleur forcing 

 

                    
 

                        
 
Garantit 15 -17 H, avec la courte à  sans 

arrêt dans la dernière couleur. 
 
 

Le partenaire pourra : 
 

 Revenir à 3   

 Dire 3 SA  

 Proposer 4  

 Conclure à 5  

III. Après une répétition au palier 

de 2 
 
 

Rappel : (pour la 1234ème fois !) 
 

Pour répéter sa couleur quand l’ouvreur a 
nommé 2 couleurs, le répondant doit 
détenir 6 cartes dans une zone 5-9 H. 

 

                    
 

 
 

Pas de 2nd  
choix malgré 
l’absence  
d’arrêt . 

Peut-être que 
l’ouvreur pourra 
dire au 3ème tour 
2  ou 3 . 

Pas d’état  
d’âme malgré 
la médiocrité 
de la couleur. 

 

Ouest Nord Est

- 1 -

- 2 -1 

?

Sud

1 

1
 ARD8
 4
 RDV108
 V54

3 

Ouest Nord Est

1 -

- 1  -

Sud

1 

?

1 2 3
 R2  V105  R2
 D10852  AV852  D107542
 R92  D1084  104
 753  4  D83

1 SA 2  2 
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L’attitude de l’ouvreur :  
 
 Passer 

 Proposer, au niveau de 3 (13-14 H, le + 

souvent court dans la dernière couleur) 

 Imposer la manche 

 Décrire un beau bicolore 5-5 sans fit. 

 

 

   
 

Misfit = Stop 9 atouts, une 

main élégante. 

D’accord, que 

14 H !    Mais 

cette main est 

toute en As. 

Un bon pari. 

 

 

 

 
 

Timide 

proposition :  

16 H certes, 

mais moches 

avec un 

mauvais fit  

et peu d’As.  

Misfit , mais 

des velléités 

tout de même.  

Le misfit et 

vos couleurs 

médiocres ne 

doivent pas 

vous exciter. 

 

 

OuestNord Est OuestNord Est OuestNord Est

- 1 - - 1 - - 1  -

- 2 - - 2 - - 2  -

Sud

1 

2 

?

1  1 

? ?

Sud Sud

1  1 

1 2 3

 D1084  AD74  A72
 7  R83  A10964
 RV10  A10752  AD106
 AR742  4  2

Passe 3  4 

OuestNord Est OuestNord Est OuestNord Est
- 1  - - 1  - - 1  -

- 2  - - 2  - - 2  -

1 

2 
?

Sud

2  2 
? ?

1  1 

Sud Sud

4 5 6

 R3  5  7
 RD764  A4  AV
 D5  RDV108  AV864
 AD75  AD1073  RD753

Passe3  3 
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IV. Après une préférence 
 

A. Après une préférence en majeure 
 

 

1) Il peut passer 
 

                 
 

    
 
Attention, votre 
partenaire n’a que 
 2 cartes à .  
Ne vous laissez pas 
griser par ce 5-5. 

Cette main n’est  
pas meilleure que  
la précédente ! 

 

 
2) Il pourra proposer la manche 

 

L’ouvreur ne reparlera qu’avec une main de 
zone 2 (15 plutôt 16 -17) 

 

                    
 

     
 

Honorez ce beau  
5 -5  riche en cartes 
intermédiaires. 

Singleton à  possible, 

tenue à  obligatoire. 

 
 
 
 

Ouest Nord Est

- 1  -

- 2 -2 

?

Sud

1 

1 2

 10  R4
 RV765  AD965
 D5  5
 AR1064  A10832

Passe Passe

Ouest Nord Est

- 1  -

- 2 -2 

?

Sud

1 

1 2
 5  9
 AR1097  RV1084
 R5  AD5
 AD1084  AD98

3  2 SA
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Le partenaire 
peut avoir 5 

cartes à  et  
8-9 H. 

4ème couleur 
forcing. Seule 
enchère à 
disposition  

sans arrêt . 

   6 cartes 
obligatoires.  
14 H seulement 
... qui en valent 
beaucoup plus. 

 
 
 
 

 
3) Il pourra imposer la manche (rare) 

 

                        
 

          
 

Un petit valet de   

+ le Roi de  ou  

l’As de  chez le 

partenaire et on 

table la manche. 

Forcing manche.  

3 cartes seulement  

à . 

17 H superbes avec  

le brelan de 10 

méritent toute  

votre considération. 

On jouera 3 SA, 4   

ou 4 . 

Ouest Nord Est

- 1  -

- 2 -2 

?

Sud

1 

3 4 5

 D105  A5  73

 RD1084  RD1043  ARV1084

 8  92  8

 ARV4  ARV2  AD109

2  3  3 

Ouest Nord Est

- 1  -

- 2 -

Sud

1 

2 

?

1 2

 9  AV10
 RDV1094  AR1082
 AD108  5
 A2  AV106

4  3 
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B. Après une préférence en mineure 
 

Rappel : 
 

Pour exprimer cette préférence, le répondant a 

certes une main limitée à 10 H mais avec une 

distribution très ambigüe. 

 

                     
 

 
 

En fermant 
votre jeu !  
C’est pas  
la joie. 

D’une voix de 
stentor, avec  
ce fit 9ème. 
Espérons que  
le partenaire  
ait la force de 
reparler. 

Pas d’autre 
choix, le fit 
différé à saut 
à 3  serait 
forcing de 
manche, ce 
qui serait tout 
de même 
exagéré. 

Attitude de l’ouvreur :  
 

Il ne reparlera qu’avec une main élégante. 
 

i. Donner un fit différé dans la majeure de 
réponse 

 

            
 

2  (1) : Enchère sans risque puisque le 

partenaire peut encore passer, nommer 2 SA 
ou revenir à 3 . 
 

4  (2) : Je suis d’accord pour m’embarquer 

pour Cythère avec toi, sachant que mon Roi de 

 + ma Dame de  + 5 bons atouts sont des 
bijoux. Pour compléter le tableau, ta courte à 

 connue est une pépite. 
 

Ouest Nord Est

1 -

- 2  -

Sud

1 

?

1 2 3

 R1082  A974  A753
 D63  974  972
 72  AV108  RV864
 V754  74  3

2  2  2 

 DV1065

 943

 R10

 D87

 R72

 5

 AD874

 AV95

Ouest Nord Est

- 1  -

- 2 -

- 4  (2)

Sud

1 

2 

2  (1)
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ii. Nommer 2 SA 
 

 Montre 15 - 17 H irréguliers 
 Un arrêt dans la dernière couleur 
 La courte dans la majeure de réponse 

 
 

                    
 

                           
 
  Pour que le partenaire  

 Passe  

 Revienne à 3  

 Nomme 3 SA 
 

 
iii. Annoncer la 4ème couleur forcing 

 

 Montre 15 - 17 H irréguliers 
 La courte dans la majeure de réponse  
 Une absence de tenue dans la dernière 

couleur 
 

 

                     
 

                               
 

Le partenaire pourrait bien  
avoir 8-9 H et un arrêt .  

N’empaillons pas la manche. 
 
 

Ouest Nord Est

1 -

- 2 -

Sud

1 

2 

?

 R105

 7

 RDV94

 AR94

2 SA

Ouest Nord Est

1 -

- 2 -

Sud

1 

2 

?

 972

 R

 AR1084

 AD106

2 
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RING 
 

Donne 1 
 

                    
 
 

3  (1) : 6 cartes, 15 - 17 H 

 

3 SA (2) : Je tiens les majeures, de plus  

 Le Roi de  ressemble à Georges Clooney 

 Le Valet de  un petit complément. 

 

 
Donne 2 

 
 

                
 
 

3  (1) : 15 - 17 H, non forcing 

 

Passe (2) : Quel génie mon partenaire !  

   Le bon contrat est trouvé. 
 

 V1084

 R953

 R93

 V8

 7

 D6

 ADV1084

 AD72

Sud Ouest Nord Est

1  - 1 -

2  - 2  -

3  (1) - 3SA  (2)

 V642

 D532

 74

 R102

 75

 9

 ARV86

 ADV95

Sud Ouest Nord Est

1  - 1 -

2  - 2  -

3  (1) - Passe (2)
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Donne 3 
 

                        
 

3  (1) : 4ème couleur forcing 

 15 - 17 H 

 Pas d’arrêt dans la dernière couleur 

 

4  (2) : C’est l’heure du jugement dernier !  

 9 H, il faut jouer la manche, mais laquelle ? 

 Pas 3 SA avec la courte à  du partenaire 

 Alors 4  avec vos 3 top cartes 

Donne 4 
 

                   
 

3  (1) : Un bicolore 5-5 de 15 - 17 H 
 

4  (2) : Proposition avec vos 7 H utiles  

 Un fit 9ème  

 D-V de  : un bon complément 

 Le Roi de , l’honneur et la coupe sont 

parfaits 

 Seule la Dame de  ne vaut rien 
 

5  (3) : Acceptez avec joie ! 

 9764

 D10

 R102

 A743

 8

 ARV95

 ADV4

 V52

Sud Ouest Nord Est

1 - 1 -

2  - 2 -

3  (1) - 4  (2)

 DV4

 D543

 V1097

 R6

 R82

 7

 ARD83

 A10752

Sud Ouest Nord Est

1  - 1 -

2  - 2  -

3  (1) - 4  (2) -

5  (3)
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Donne 5 

 
 

                   
 
 

3  (1) : Un bicolore 5-5 de 15 - 17 H 

 

5  (2) : 3 Top cartes, alors lâchez-vous ! 

 

On en gagne même 6 grâce au providentiel 10 

de  permettant d’affranchir les  sans risque 

de surcoupe. 

 

 A765

 9842

 R5

 D103

 R3

 7

 AV642

 ARV64

Sud Ouest Nord Est

1  - 1 -

2  - 2  -

3  (1) - 5  (2)


